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Chaque groupe va déterminer avec précision la quantité de sable nécessaire pour faire couler un gobelet.  

1. Remplir le cristallisoir d’eau sur une hauteur d’environ 5 cm.

2. Peser précisément sur la balance 200 g de sable.  (
3. Placer le gobelet sur la surface de l’eau.

4. Ajouter progressivement à l’aide de la spatule du sable dans le gobelet jusqu’au trait à 1 cm du dessus, en prenant garde de ne pas en perdre. Aplanir le sable pour équilibrer. (
5. Rétablissez l’équilibre sur la balance à l’aide de la boîte de masses marquées. Notez la masse de sable utilisée : M1 = ………………. g   (
6. Continuer à ajouter du sable avec précautions jusqu’à ce que le gobelet soit prêt à couler, puis jusqu’à ce qu’il coule.

7. La balance étant à nouveau déséquilibrée, rétablissez l’équilibre. Notez la masse de sable utilisée.                          M2  = ……………. g
8. Calculez la force pressante correspondante à la masse M2 :    F = …….. x ……… = ……… N
9. Récupérez le gobelet ; videz l’eau qu’il contient à l’évier ; videz le sable à la poubelle.
10. Calculez l’aire de la base du gobelet :     S = ………… x …………… = ………… m²
11. Relevez dans l’ordre croissant les valeurs de masses et de surfaces des 4 autres groupes et compléter le tableau ci–dessous :

	Groupe n°
	1
	2
	3
	4
	5

	F en ………
	
	
	
	
	

	S en ………
	
	
	
	
	

	 EQ \s\do2(\f(F;S))  à 10-1
	
	
	
	
	


12. Que remarquez-vous :

L’intensité de la force pressante et la surface pressée sont 2 grandeurs  ………………………………………………. 

10. Que représente le rapport  EQ \s\do2(\f(F;S)) ? A quoi correspond –il ?

13. Comment s’appelle la force qui empêche le gobelet de s’enfoncer ? La ……………………………………………………

14. Calculer le volume du gobelet :                                        V = …….

15. Quelle est la masse d’eau que peut contenir ce volume ? M = ……………

16. Quel est le poids correspondant à cette masse M ?        P = ……………

17. Comparez cette valeur avec F que vous avez déterminée en ( ? F et P sont ………………………………..

18. Calculez la masse d’eau déplacée lorsque le gobelet est dans la position de la question (. Comparez  cette valeur avec la masse M1.

Conclusion :
Un objet flotte dans l’eau si la valeur de son ………………… ne dépasse pas la valeur de la  ……… ……d’……………………… à laquelle il est soumis.

Un solide plongé dans un liquide subit la ………………….  d’…………………………. qui est une force :

                       -  de direction ……………………………. 

                       -  de sens : …………………………………

                       -  d’intensité égale au ……………….. du liquide déplacé. 
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